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Potpisan Memorandum sa Fajzerom o izgradnji BIO4 kampusa 

Predsednica Vlade Republike Srbije Ana Brnabić i regionalni direktor kompanije "Fajzer" Mohamed 

Hamam potpisali su Memorandum o razumevanju, kao potvrdu partnerstva u okviru razvoja 

biomedicine i biotehnologije u Srbiji, izgradnjom BIO4 kampusa. 

Biro za saradnju s medijima Vlade Srbije je saopštio da je premijerka naglasila da je saradnja sa 

kompanijom "Fajzer" i potpisivanje Memoranduma u skladu sa prioritetom Vlade Srbije da ulaže u 

nauku, inovacije i upotrebu savremenih tehnologija, među kojima posebno mesto zauzimaju 

biotehnologija i veštačka inteligencija. 

Važnost ovih tehnologija se posebno ogleda kroz izgradnju jednog od prioritenih projekata u mandatu 

ove vlade, a to je BIO4 kampus.  Kako je Brnabićeva navela, ovaj dokument omogućava prostor za dalje 

povećanje konkurentnosti naše privrede, sa fokusom na angažovanje "Fajzera" na povećanju broja 

kliničkih studija, obrazovanju, promociji, razmeni znanja i saradnji sa našim institutima i fakultetima u 

oblasti istraživanja i razvoja. 

Predsednica Vlade je naglasila da će BIO4 kampus okupiti visoko obrazovanje, nauku, privatni sektor, 

startap kompanije, investitore i sve druge relevantne činioce, kako bi Srbija postala međunarodno 

prepoznata u oblasti bioekonomije kao novog generatora privrednog rasta naše zemlje u budućnosti. 

Regionalni direktor "Fajzera" Mohamed Hamam rekao je da je ta kompanija "iz dana u dan 

nezaustavljiva u potrazi za inovativnim otkrićima koja menjaju živote pacijenata, posvećena 

pronalaženju rešenja kako bi stigla do svakog od njih, oslanjajući se na nauku koja uvek pobeđuje". 



 
 

Kaže da je zadovoljan što će tu misiju nastaviti bliskom saradnjom sa državom Srbijom. Sastanku su 

prisustvovali i ministarka za nauku, tehnološki razvoj i inovacije Jelena Begović i regionalni tim 

kompanije "Fajzer", dodaje se u saopštenju. 

 

 

Banja Koviljača tražena za oporavak i odraslih i dece 

Specijalna bolnica za rehabilitaciju u Banji Koviljači obeležila je 165 godina rada. Tokom više od veka i po 

postojanja ta ustanova dobila je brojna domaća i svetska priznanja za kvalitet u lečenju, a najbolji 

pokazatelj su statistički podaci o broju pacijenata - više od 20 hiljada godišnje. 

Godinama unazad u Specijalnoj bolnici traži se krevet više. U dve smene dnevno se obavi oko hiljadu 

terapijskih procedura. Urođeni i stečeni deformiteti, diskushernija, prelomi i uganuća samo su neka od 

stanja koja se uspešno leče u Banji Koviljači. 

"Bolnica raspolaže sa 416 postelja i u sezoni uzmemo u zakup u hotelima u okruženju dodatne 

kapacitete, svi kapaciteti su čitave sezone popunjeni", kaže dr Nada Jeftić, načelnik Zdravstvne službe. 

O lekovitosti Banje Koviljače govorilo se još u vreme Kraljevine Jugoslavije. Specifične fiziohemijske 

karakteristike termomineralne vode uz lekovito sumporovito blato omogućile su da oporovak pacijenata 

bude učinkovit. 

"Spoj ta dva elementa obezbeđuje da ova banja danas postane ono što je težnja da moja kao 

baleneoklimatologa da uđemo u svet najpoznatijih i najpriznatijih banjskih mesta", navodi prof. dr 

Tomislav Jovanović, specijalista balneoklimatologije. 



 
 

Nakon rekonstrukcije blatnog kupatila koje je danas moderan velnes centar, pre pet godina obnovljen je 

i Kur salon. Sa Vladom Srbije dogovara se i rekonstrukcija ostalih zdanja u banjskom parku kako bi se 

proširili smeštajni kapaciteti. 

"Nikada veće interesovanje za slobodna mesta u Banji Koviljači nije bilo nego ove godine i zaista ne 

možemo svima da izađemo u susret neko rešenje je jedino u proširenju kapaciteta i angažovanju 

dodatne radne snage", kaže Aleksandar Jokić, direktor Specijalne bolnice za rehabilitaciju "Banja 

Koviljača". 

Specijalna bolnica je jedina ustanova u zemlji koja ima i odeljenje za rehabilitaciju dece. 

"Mi ćemo videti da pomognemo da se obnovi bazen dečiji i da vidimo da li je moguće dečije kapacitete 

rehabilitacije da deca ne bi čekala poboljšati", navodi dr Danica Grujićić, ministarka zdravlja. 

Dečije odeljenje trenutno raspolaže sa stotinu postelja od kojih je polovina namenjena pratiocima. 

 

U ZLATIBORSKI OKRUG STIGLE ČETVOROVALENTNE VAKCINE PROTIV SEZONSKOG GRIPA: Najvišе sе 

prеporučuju trudnicama i bеbama starijim od šеst mеsеci 

Užicе: Zavod za javno zdravljе Užicе distribuirao jе zdravstvеnim ustanovama na tеritoriji Zlatiborskog 

okruga čеtvorovalеntnu vakcinu protiv sеzonskog gripa – IFLUVAC TETRA, proizvođača ABBOTT 

BIOLOGICAL B.V. 

Za tеritoriju Zlatiborskog okruga planirano jе 13650 doza i to: Ariljе – 1000, Bajina Bašta – 1500, Kosjеrić 

– 600, Nova Varoš – 1000, Požеga – 1000, Priboj – 1600, Prijеpoljе – 1500, Sjеnica – 550, Užicе – 4000 i 

Čajеtina – 900 doza vakcinе. 

Vakcinacija protiv gripa sе prеporučujе trudnicama i licima starijim od šеst mеsеci života sa: 

- hroničnim porеmеćajima plućnog sistеma (uključujući astmu) 



 
 

- hroničnim porеmеćajima kardiovaskularnog sistеma 

- mеtaboličkim porеmеćajima (dijabеtičari i gojaznе osobе) 

- bubrеžnim oboljеnjima 

- hroničnim nеurološkim porеmеćajima 

- oslabljеnim imunim sistеmom uključujući osobе inficiranе HIV virusom i primaocima transplantata 

- lica sa malignim oboljеnjima, bеz obzira na trеnutni tеrapijski status 

- lica starija od 65 godina i 

- članovi porodica osoba koja su pod povеćanim rizikom a kojima jе kontraindikovano davanjе vakcinе 

Takođе, vakcinacija protiv gripa prеporučujе sе i licima smеštеnim i zaposlеnim u gеrontološkim 

cеntrima socijalno - zdravstvеnim ustanovama, kao i zdravstvеnim radnicima. 

Virus gripa sе vrlo lako i brzo prеnosi sa osobе na osobu u jеsеnjеm i zimskom pеriodu kada sе višе 

boravi u zatvorеnom prostoru. Jеdino pravovrеmеno vakcinisanjе sprеčava еpidеmiju gripa i dodatnе 

zdravstvеnе komplikacijе. 

Svi zaintеrеsovani građani mogu sе javiti nadlеžnim domovima zdravlja. 

 

 

KOVID AMBULANTE PONOVO OTVORENE: Stručnjak upozorava - Sve više zaraženih u Srbiji, virus hara 

i među decom 

SVAKOG dana u Srbiji beleži se oko 400 novih slučajeva korone, što je ozbiljno pogoršanje epidemiološke 

situacije, upozoravaju stručnjaci! U većini domova zdravlja oformljene su i kovid ambulante, a u 

zavisnosti od simptoma i kliničke slike, pacijenti se testiraju PCR i antigenskim testovima. 



 
 

Direktor Dom zdravlja "Palilula" dr Aleksandar Stojanović potvrdio je za Informer da se beleži porast 

broja zaraženih od koronavirusa i da se ljudi testiraju u sve većem broju. 

- Mi smo u našoj ustanovi još u avgustu, kada se pojavio novi soj "eris", oformili jednu ambulantu za 

testiranja i pregled pacijenata za koje se sumnja da imaju kovid. Ovih dana sve više pacijenata dolazi sa 

simptomima, pa je i obim posla znatno veći. Primetno je da se epidemiološka situacija menja. Primera 

radi, od 41 testiranog pacijenta, čak 10 je bilo pozitivno. Dok je kod dece situacija drugačija, na 10 

testiranih jedno ima virus. I dalje se testiranje obavlja kao i na početku epidemija - PCR i brzim, 

antigenskim testovima - ističe dr Stojanović. 

Prema njegovim rečima, zbog pogoršanja epidemiološke situacije nošenje maski je obavezno u svim 

zdravstvenim ustanovama, kako zaposlenima, tako i pacijentima.   

- Na nama je da se pridržavamo svih preporuka i mera, ali i da pratimo situaciju i da budemo odgovorni - 

napominje sagovornik. 

 

Profesor Medicinskog fakulteta Lukas Rasulić izabran za Generalnog Sekretara EANS 

Redovni profesor Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, Neurohirurg na Klinici za 

neurohirurgiju Univerzitetskog Kliničkog centra Srbije i Predsednik Udruženja neurohirurga Srbije Lukas 

Rasulić izabran je za Generalnog Sekretara Evropske Asocijacije Neurohirurških Udruženja (EANS). 

On je izabran na na Godišnjoj skupštini Evropske Asocijacije Neurohirurških Udruženja održanoj 24. 

septembra, a taj posao obavljaće u naredne dve godine, saopštilo je Udruženje neurohirurga Srbije,  

prenosi Tanjug. 



 
 

U obrazloženju odluke navodi se da je on izabran zahvaljujući konstantnim naporima i velikom 

angažovanju u oblasti hirurgije perifernog nervnog sistema i neurohirurgije uopšte, koji su prepoznati, 

kako u nacionalnim, tako i u regionalnim i međunarodnim okvirima. 

Evropska asocijacija neurohirurških udruženja je jedna od najznačajnijh kontinentalnih asocijacija u 

svetu, sa 43 nacionalne asocijacije članice i brojnim pojedincima koji su individualni članovi. 

U dosadašnjem radu, Rasulić je bio na brojnim pozicijama u Evropskoj asocijaciji, Svetskoj federaciji 

neurohirurških udruženja, i mnogim asocijacijama neurohirurga širom sveta. 

Nakon uspeha u organizaciji međunarodnih događaja u prethodnom periodu, zaključno sa kongresom 

EANS 2022 u Beogradu u oktobru 2022. godine, koji je zvanično proglašen za najbolji kongres u istoriji 

EANS legacy, ovo je još jedno u nizu priznanja međunarodne zajednice koje stiže za eksperta iz Srbije. 

 

 

Zbog srčanih bolesti Srbija svake godine izgubi 50.000 ljudi 

Ukoliko korigujemo najvažnije faktore rizika za kardiovaskularna oboljenja, mogli bismo da za oko 30 

odsto smanjimo smrtnost 

Kardiovaskularne bolesti, uključujući srčana oboljenja i moždani udar, vodeći su uzrok smrti koji oduzima 

više od 20 miliona života svake godine širom sveta. Srbija spada u zemlje sa veoma visokim rizikom za 

obolevanje od kardiovaskularnih bolesti, od kojih godišnje u našoj zemlji umre oko 50.000 ljudi. 

Prema podacima Instituta za javno zdravlje „Dr Milan Jovanović Batut”, bolesti srca i krvnih sudova su 

2022. bile vodeći uzrok smrti u Srbiji sa učešćem od 47,3 odsto u svim uzrocima smrti i u proseku je 141 

osoba dnevno umirala od tih problema. Žene su češće (54,1 odsto) u odnosu na muškarce (45,9 odsto) 

umirale od ove grupe bolesti. Ishemijske bolesti srca i cerebrovaskularne bolesti, sa učešćem od 36,5 



 
 

odsto vodeći su uzroci smrtnosti u ovoj grupi oboljenja. Faktori rizika za pojavu bolesti su pušenje, 

dijabetes, holesterol, nepravilna ishrana ili život sa visokim krvnim pritiskom 

Profesor dr Arsen Ristić, načelnik odeljenja za srčanu isuficijenciju i pomoćnik rukovodioca Klinike za 

kardiologiju Univerzitetskog kliničkog centra Srbije, naglašava da je važno raditi na preventivnim 

programima kojima bi se sistematski radilo na sprečavanju nastanka i ranom prepoznavanju ovih bolesti. 

‒ Važno je da pacijentima u Srbiji budu dostunpe terapijske opcije za koje je nedvosmisleno dokazano da 

produžavaju život i poboljšavaju ishode lečenja. Ukoliko bi korigovali sve najvažnije faktore rizika za 

kardiovaskularne bolesti, mogli bi da za oko 30 odsto smanjimo smrtnost od ovih oboljenja ‒ objasnio dr 

Ristić na skupu posvećenom ovoj temi u Beogradu. 

Danas u svetu živi 520 miliona ljudi sa kardiovaskularnim bolestima. Poslednja istraživanja pokazuju da 

svaka treća odrasla osoba ima povišen krvni pritisak, a svaka jedanaesta koronarnu bolest srca ili anginu 

pektoris. Zdravstveni stručnjaci širom sveta apeluju da se u najvećoj mogućoj meri poveća udeo 

pacijenata koji su pod terapijom kojom je moguće smanjiti neželjeni događaj ili izbeći komplikacije. 

Kardiovaskularne bolesti su često hronična stanja, koje je potrebno lečiti doživotno. Savremena terapija 

za lečenje kardiovaskularnih bolesti, osim što leči, smanjuje i broj invalidnosti i bolovanja. Na taj se način 

rasterećuje kapacitet zdravstvenog i socijalnog sistema. 

‒ Bitno je da što veći broj pacijenata bude pravovremeno uključen u lečenje kardiovaskularnih bolesti 

kako bi se na vreme sprečile komplikacije koje su verovatno mogle da budu izbegnute. Zato je važno da 

sa jedne strane građani što češće proveravaju svoje zdravtstveno stanje, ne ignorišu upozorenja koje im 

šalje organizam i poštuju u potpunosti savete lekara ‒ smatra prof. dr Dragan Simić, načelnik Odeljenja 

za aritmologiju i kardiologiju Univerzitetskog kliničkog centra Srbije. 

Sa ciljem da građani budu što bolje upoznati sa ovom problematikom, svake godine se 29. septembra 

obeležava Svetski dan srca, ustanovljen od strane Svetske federacije za srce, ovoga puta pod sloganom 

„Koristite srce, poznajte srce”. 

Dr Majanka Kisić, menadžer za kardiovaskularne bolesti, povodom obeležavanja Svetskog dana srca, 

istakla je značaj brige o sopstvenom zdravlju, usvajanju zdravih životnih navika, ranog otkrivanja i 

pravovremenog lečenja kardiovaskularnih bolesti. Ona je istakla da će kompanija „Aktavis” podržati 

aktivnosti usmerene ka informisanju široke javnosti kako bi se smanjio negativan učinak 

kardiovaskularnih bolesti, ali i obezbediti ključne terapije za sve pacijente kojima su one potrebne. 

Kako prepoznati srčani i moždani udar 

Više od 70 odsto svih simptoma srčanog i moždanog udara javljaju se u kući, kada je neko od članova 

porodice prisutan i može da pomogne, naglašavaju u Institutu „Batut”. Zato je potrebno prepoznati 

srčani i moždani udar. 

Znaci i simptomi srčanog udara: 



 
 

* Jak bol koji se javlja iza grudne kosti u vidu stezanja, pritiska, probadanja i traje više od pola sata (bol 

može da se širi prema ramenima ili stomaku, levoj ruci, vilici ili lopaticama) 

* Otežano disanje praćeno kratkim dahom 

* Malaksalost, muka, povraćanje 

*  Uznemirenost. 

Znaci i simptomi moždanog udara: 

* Oduzetost jedne strane lica, ruke ili noge na jednoj strani tela 

* Konfuzija (osoba ne zna gde se nalazi), otežan ili nerazgovetni govor 

* Teškoće sa vidom (jednostrano ili obostrano) 

* Otežano kretanje, vrtoglavica, gubitak ravnoteže i koordinacije 

* Jaka glavobolja, bez prethodnog uzroka 

* Nesvestica ili potpuni gubitak svesti. 



Светски дан срца 2023. године 

 

Под слоганом „Смањимо ризик за свако срце“ и ове године обележава се Светски дан 
срца како би подстакли и интензивирали активности на контроли фактора ризика за 
кардиоваскуларне болести. 

 

У жељи да мотивишe и охрабри што већи број људи да мењају лоше и стварају нове 
здраве навике које могу спречити и одложити појаву болести срца и крвних судова, 
Служба за поливалентну патронажу организује 29. септембра 2023. године од 730 до 930 
часова, у "Кутку здравља" (ул. Устаничка 16, у холу код лабораторије) и кроз рад у 
породицама, следеће активности... 

• Контрола крвног притиска, пулса и БМИ; 
• Саветовање о: правилној исхрани, свакодневној физичкој активности, штетности 

удисања дуванког дима, штетности прекомерне конзумације алкохола и 
психоактивних супстанци, очувању менталног здравља, важности довољног 
квалитетног сна; 

• Указивање на велики значај личног ангажовања појединца у борби против болести 
срца, кроз отклањање или значајно смањење фактора ризика на које можемо 
утицати; 

• Подизање свести грађана о значају превентивних прегледа, раног откривања 
болести чији се исход може побољшати адекватним лечењем и рехабилитацијом 
уз одговарајуће збрињавање; 

• Подела промотивног материјала везаног за унапређење здравља и превенцију 
оболевања.  


